



每笔捐款都要电视广而告之

荥阳市出高招保障穷孩子读书

郑汴产业带

白沙又建一电力“加油站”

□晚报记者 周伟卿 通讯员 王道彬

本报讯 2007年12月28日,位于中牟县境内的白沙组团又有一座110千伏的变电站,在郑东新区热电厂东邻破土动工。这是继2007年10月28日郑汴产业带官渡组团在西吴村兴建一座110千伏变电站以来的又一个项目的开工。

据中牟县电业局局长苏和明介绍,郑汴产业带现有两座500千伏的变电站供电,分别为郑东变电站和郑东南变电站,由于郑汴产业带经济发展迅猛,原有电力供需紧张,未来3年内,计划将再建220千伏变电站9座,110千伏变电站23座。

新密

农民工甬担心没钱回家过年

□晚报记者 熊堰秋 通讯员 李绍光 王炎军

本报讯 记者昨天从新密市政府获悉,即日起,该市人事劳动局、建设局、公安局、总工会等部门将联合开展农民工工资支付情况专项检查,确保2008年“双节”期间,在新密农民工都能顺利拿到工资。

据政府有关人员介绍,本次专项检查,重点严查招用农民工较多的加工制造、建筑施工、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户。检查内容包括:用人单位是否按时足额支付农民工工资、是否按规定执行上调后的最低工资标准,以及用人单位与农民工签订劳动合同等。

对不按国家最低工资规定支付工资、延长工作时间不依法支付加班工资的用人单位,执法机构将从严查处;对无故拖欠和克扣农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,将对其进行公开曝光;对恶意拖欠、情节严重的,依法责令停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照。

新郑

让市民过节吃得更放心

□晚报记者 王军方 通讯员 唐利娜

本报讯 为确保春节期间人民群众饮食安全,新郑市2008年春节期间的食品安全专项整治工作昨日拉开帷幕。

“以城乡接合部和农村为重点区域,严厉打击不法分子借节日之机非法制售假冒伪劣食品,坚决取缔无证无照生产经营食品行为,确保群众节日期间饮食安全。”新郑市食品药品监督管理局一负责人介绍,此次专项整治工作的重点对象是无证照生产经营食品,整治范围包括包装食品、现场加工食品、禽、蛋、奶、生鲜肉及肉制品、碘盐、米面及其制品、蔬菜、豆制品、乳制品、水产品、酱油、食醋、水果、植物油、酒、饮料、油炸小食品、糖果、儿童食品、即食食品及其他休闲(方便)食品、各类散装食品等品种。

救助机构账目是否透明?被救助贫困生身份是否属实?类似问题常因得不到救助机构及时准确的回答而让慈善本身遭遇信任危机,从而导致恶性循环。避过推荐单位,实地核实调查被救助贫困生的真实身份,成立由赞助企业等多部门组成的基金管理委员会,在电视台详细公布每一笔资金的来龙去脉。“最终目的是通过这样的方式‘重树企业、市民对慈善捐助的信任’,从而保证那些在贫困线上挣扎的孩子们有读书成才的机会。”共青团荥阳市委书记朱桓需说。

晚报记者 王战龙

通讯员 赵希金 李建安 文/图

救助名单中的假贫困生

张淑平问女主人:“你丈夫在哪里?”女主人支支吾吾地回答:“嗯——在外面打工。”“在哪打工?”“在建筑工地。”“你申请救助的那个考上大学的女孩是你女儿吗?我们要看看她的录取通知书!”“她也在外面打工没有回来。”“学校放假了,在家总得有个住的地方吧,通知书总该在家吧?”“她在上街租房住。”

“你得说实话,你不说我们也能调查清楚的。”这时女主人犹豫地说这并不是她的家,她申请救助的女学生是她侄女,家庭条件不错。

这是去年8月15日共青团荥阳市委学生部部长张淑平在核实贫困生真实情况时的一幕。

从去年5月份开始,6、7、8三个最热的月份,司机老吴开着“长安之星”载着核查人员奔波在各个乡镇,3个月几乎跑遍了荥阳全境。“按照基层乡镇和村里上报的贫困生名单,经过逐一核查后至少有一三分之一是虚假的。”张淑平说,走访过程中不但发现了虚假的贫困生,也发现了部分真实贫困却没有上报的家庭。

信任危机让求助者碰壁

去年4月份捐助助学活动开展后,荥阳团市委找到一份全市投资500万元以上企业名单,然后分组先后联系了400多家企业,寻求企业赞助,动员他们奉献爱心,很大一部分遭到碰壁甚至是被讽刺挖苦。

团市委副书记白栋回忆说:“有次到一个企业,在门口正好遇到企业老板,亮明身份后,老板很热情把我们请进了办公室,然而当我们说明了来意后,他的脸色立马由晴转阴,冷冷地来了一句:‘哦,你们不就是来要钱的

吗?’我们只好把文件拿了出来,耐心地跟他解释,谁知他说:‘像你们这样的我见的太多了,我们企业最近没钱,等有钱再说吧,我还有点事要忙了。’

“最后,也许是他听的不耐烦了吧,硬生生说了句:‘给你们200块钱,你们快走!’当我们走出厂门,看着手中的200块钱时,心里就像打翻了五味瓶,不知道是什么滋味……”

一位老板曾直截了当地说:“我哪知道你们是不是把这些钱自己挥霍了?”

问左邻右舍谁是真的穷孩子

亲身体验过救助工作遭遇的信任危机后,荥阳团市委决定下决心做好贫困生身份核查工作。从2007年5月9日开始,共青团荥阳市委把上报的4000多份表格挨个筛选一遍,从中挑选出相对比较困难的青少年作为重点对象,他们避开乡镇村干部领路自己找地方。

张淑平向记者介绍,去年6月份的一个下午,他们费尽周折找到住在邙山上一个叫黄金箱的孩子的家,遗憾的是家里没人。但他们从

黄金箱邻居处了解到,他和年迈多病的老父亲相依为命,生活极其困难。

两个多小时后,已是晚上8点,仍然不见人回来,考虑到回去的山路崎岖,天黑不好走,张淑平拿出纸和笔写了张便条用胶布结结实实地粘到黄金箱家大门上:“金箱同学,我们是团市委的工作人员,今天来了解你的家庭情况,准备对你实施资助,很遗憾没有见到你,请速回电话……”第二天,黄金箱回了电话,他们又赶到了黄金箱的家。

救助账目电视台广而告之

“受助对象信息真实只是一个方面,最主要的是捐助账目的透明度。”一位企业老板说。

朱桓需说:在团市委联系企业选求救助资金之时,有不少企业家都说过类似的话,再三考虑后他们成立了荥阳青少年健康成长办公室,负责荥阳市青少年弱势群体的报名登记、资助者登记及各项工作的开展,制定荥阳市青少年健康成长财务管理制,专门管理捐助基金。

“捐助哪个学生,并不是团市委自己说了算!”朱桓需告诉记者,团市委只负责核实所报学生资料真假,如果需要捐助,必须再次带领捐助者实地考察,捐助者同意后才能最终

确定被资助者名单,同时要求被资助学生每学期给捐助企业汇报一下学习成绩、生活状况等。

捐助基金管理委员会绝大部分决策人员由捐助企业、捐款市民、团市委三方组成,实行财务公开,哪个企业捐助多少,捐助款项资助了哪个学生,生活费多少、学费多少,所有的资金流向每周在荥阳电视台公布,接受社会监督,一清二楚。

朱桓需说,通过实地核实和公开账目、资金流向,办法虽然笨了点,但是效果非常明显,在这样的措施实施后,重新树立了企业对捐助的信心,“现在很多企业主动上门询问如何捐助,并要求捐助”。

游到晚 到早

郑州晚报 用新闻纸建设郑州

新闻热线: 0371-67659999